

(本篇译稿为黄谦善神父主日讲道，若内容有不一致的情况，一概以英文原稿为准。)

各位新年快乐！

我要提出一个声明，希望请你做出诚实的反应，赞同的就竖起大拇指，中和的就横着大拇指，或者不赞同就倒立大拇指。是这样的：2022年不会比2021年更容易。你对此有何感想？

注意，我没有说不会变得更好，我只是说不会更容易。天父希望它变得更好，但它需要没有幻想。让我们明确一点：我们每年面临的困难并不存在于外部，它存在于我们的内心。天父想要改善世界，但祂是从里到外做的。今年祂想在我们心中做一些有影响力的事情！

「主显节(三皇来朝)」的福音是关于灵性成长的旅程。他们长途跋涉，来到了耶路撒冷，问道：「才诞生的犹太君王在哪里？我们在东方见到了他的星，特来朝拜他」。(玛2:2) 我们虽然对他们所知甚少，但是可以对这些贤士们的以下四个品质进行思考：

1)他们的智慧。教宗本笃十六世注意到并认可的一点，即在公元前7-6年，许多学者认为是耶稣出生的年分，木星、土星和火星这三颗行星相遇，天文学家在这个时候就可以预测到这一点；这很可能是智者看到的恒星。但这还不足以让他们踏上牺牲之旅。他们必定意识到关于犹太国王的预言，然后将这些信息与星星联系在一起-这就是他们的智慧。(see Benedict XVI, *Jesus of Nazareth: The Infancy Narratives*, 92-102)

2)现在，我们能拼凑出为什么自己生活在在历史上的这一时期，为什么我们生活中的事情是现在的样子吗？这对我们很多人来说都很难。为什么？智慧

告诉我们，这不是偶然的。这是圣神的启示。星辰正是给贤士们的启示。文中说「主显节」正是我们今天所庆祝的「圣神彰显」。天主把我们带到这个境地是有原因的。对我来说，我不喜欢最近的挑战：我认为很快我就会因为仅仅说出圣经和教会所教导的东西而陷入麻烦。但是天主把我带到这个境地是有目的的，他想从邪恶中带出善！

他们的希望-----这是今天最伟大的礼物。即使当时的人们看到了那颗星星并知道圣经中的预言，许多人仍然不会选择去白冷郡，因为他们没有在寻找任何东西。教宗本笃（Pope Benedict）说：贤士们内心充满希望和不安，他们在寻找超凡的事实。

圣神通过我们内心深处的愿望说话。它们是什么？它们是在我们生活中的痛苦吗？因为圣神通过我们的痛苦说话，治愈我们。

雅克·菲利普神父(Jacques Philippe)写道：「最终，天主会给我们想要的东西，不多也不少。」(*Interior Freedom*, 34)。那些渴望生活充实的人获得了它！但那些想要即时满足的人，这实际上是一种空虚的生活，他们得到了这一点。所以，如果我们今年想要更充实的生活，不是更轻松的生活，而是更好的生活，耶稣会给我们的。

3)坚韧不拔。智者是实行家，他们不仅想见见耶稣，而且还真的去见祂了。这次旅行并不容易，但他们去了。智者心中想见犹太国王的意愿如此强烈，以至于跋涉去见祂。当我们在提高的过程中有挣扎的时候，想一下自己对于见到耶稣的渴望。

4)他们的集体。严格地说，这不是一种美德，但它是一份礼物，于我们多多益善。我们一直认为有三个智者，因为他们送出了黄金、乳香和没药三种礼物，但我们不确定。我们只知道他们是一个以寻找犹太人之王为目标的团队

，所以我们记住，精神上的成长需要其他人的支持。也许这一年我们会去看医生、找教练、去看辅导师，或者请朋友一起做项目。

我们未来的目标之一是：每个人都参加一个小团体，从「启发(Alpha)」、婚姻课程开始，然后转向信仰研究 ( Faith Studies) 、「圣经之旅(Journey through Scripture)」，然后是一些稳定的小团体。

我们将在四周后开始「信仰研究」和「圣经之旅」。

大多数属灵成长的发生都是与其他人一起的，当他们积极倾听和分享耶稣在彼此生活中所做事情时，我们的心就会受到触动，我们就会走向更充实的生活。

今年不会比去年轻松，但可以做得更好。天父正在尽祂的努力。祂给予我们智慧，希望，坚韧和团体。问题是：我们会尽自己的一份力吗？